



◆ 2023年中學文憑試只有161名重考生，於重考後獲入讀八大門檻「33222」或更佳成績。圖為文憑試試場。

文憑試重考生僅3.4%考獲入讀八大門檻

香港文匯報訊（記者 金文博）考評局昨日出版了2023年香港中學文憑試（DSE）考試報告，詳細列出多項考試統計數據供作參考。報告指出，在今年的50,511名考生中，有5,513人為重考生，佔考生總人數的10.9%，其中161人（3.4%）在重考後獲入讀八大門檻「33222」或更佳成績，成功「翻身」，人數和比率均較2022年的166人（4.0%）略少。若只計算日校數字，今年有146人重考，重考後獲得「33222」或以上成績的有24人，「翻身率」達16.8%，人數及比率同樣都較2022年的32人（19.4%）有所下降。

以科目計，在中文、英文及數學必修部分3個核心科目中，重考生人數最多的是英文，有2,368人，其次為數學必修部分有1,648人，中文則有1,464人。

然而，「翻身率」最高的是中文科達20.4%，有299人去年考試只得2級或以下而重考後獲3級達標或以上成績。英文科則有334人重考後獲得3級或以上成績，「翻身率」14.1%；最低的是數學必修部分，只有92名去年不達標的重考生最終成功達標（獲2級或以上），比率為5.6%。

提逾3.6萬科次覆核 僅1.8%「升呢」

考試報告又載列了上訴覆核成功率及特殊需要考生的成績數據。今年所有學校考生共提出36,219科次覆核，只有1.8%最終科目等級獲得提升，自修生的覆核成功率亦只有1.6%等級獲提升，兩項比率均較2022年的2.1%及2.2%為低。

在特殊需要考生方面，今年共有3,816人應考，考獲「33222」或以上成績的有789人，而考獲5科5級或以上佳績的有63人，以精神問題類別考生最多，共27人獲得5科5級或以上。

教大體育教育學士42.4人爭一學額

受惠多項體壇盛事 中大浸大相關課程亦爭崩頭

JUPAS申請報讀八大課程情況

競爭最激烈

院校	課程	Band A申請報讀人數	學額	每學額競爭人數
教大	體育教育	1,103	26	42.4
中大	健康與體育運動科學	697	17	41
浸大	體育及康樂管理	753	22	34.2
城大	社會及行為科學系	314	10	31.4
嶺大	動畫及數碼藝術	401	15	26.7
理大	中國歷史及文化	358	20	17.9
港大	幼兒教育及特殊教育	247	18	13.7
科大	國際科研	139	21	6.6

最多人報讀

院校	課程	Band A申請報讀人數	學額
中大	工商管理	2,209	222
港大	護理學及護理學菁英領袖培育專修組別*	1,465+181	210
科大	工程學	1,557	532
理大	酒店及旅遊管理	1,337	81
教大	幼兒教育	1,164	49
浸大	工商管理	1,004	187
城大	工商管理（市場營銷）	971	85
嶺大	工商管理	536	137

*港大護理學及護理學菁英領袖培訓專修組別屬共用學額，但在聯招志願上需要分開填報。

資料來源：八大

整理：香港文匯報記者 金文博

2024年度大學聯招（JUPAS）申請於前日（6日）晚上11時59分截止，八所教資會資助大學昨日公布各科目報讀情況。受近年舉行多項大型體育盛事的氣氛帶動下，多所大學的體育與運動科學相關學科都成為「爭崩頭」的課程。以首三志願（Band A）計算，全港競爭最激烈的是香港教育大學體育教育榮譽學士課程，平均42.4人爭奪一個學額，香港中文大學與香港浸會大學的體育相關課程，亦分別成為全校「爭崩頭」課程的第一位。多校的工商管理及護理學則是多人報讀的課程。

◆香港文匯報記者 金文博

八 大昨日公布2024年度JUPAS第一輪申請相關數字。全港競爭最激烈的課程，為提供26個學額的教育大學體育教育榮譽學士，以Band A計算，有1,103人報讀，平均42.4人爭奪一個學額。

至於教大的運動科學及教練榮譽學士課程，亦有891人爭奪24個學額，平均37人爭一個學額，為該校競爭最大的課程之一。

香港中文大學的健康與體育運動科學，以及浸會大學的體育及康樂管理文學士（榮譽）課程亦各自佔據所屬大學入學競爭榜首，競爭比率分別達41人爭一個學額及34.2人爭一個學額，相信與近來多項大型國際體育盛事的舉行，帶動投入與運動相關支援領域風氣有關。

此外，教大的歷史教育榮譽學士有416人爭10個學額，亦是較激烈的課程。

2209人報中大工管 最受歡迎

以Band A人數計算，中大工商管

理學士綜合課程有2,209人報讀，成為最受歡迎課程，而工商管理課程亦是浸大、城大及嶺大最多人報讀的課程。

1646人報港大護理 全校最多

護理學也是最多人報讀的學科之一。香港大學的護理學及護理學菁英領袖培育專修組別共有1,646人報名，屬全校最多。

中大護理學亦有1,542人申請，香港理工大學護理學則有1,115人報讀，也分別是全校最受歡迎課程之一。

其他逾千人報讀的課程尚有中大的理學（1,889人）及社會科學（1,358人），香港科技大學的工程學（1,557人），理大的酒店旅遊管理（1,337人）、設計學文學士（1,123人）和管理及市場學（1,080人），教大的幼兒教育（1,164人），港大的工學士（1,056人）及內外全科醫學士（1,010人），浸大的工商管理（1,004人）等。

老師快樂指數 數據見十年新低

香港文匯報訊（記者 高鈺）為了解教師的身心健康情況，教聯會聯同教育工作者工會於上月中旬成功訪問了1,240名在職教師。若以0分至10分自評工作的快樂程度，受訪者的快樂平均值只有4.33分，較前年的5.13分及去年的4.71分有明顯下跌，亦是過往十年同類數據中最低。教聯會建議為教師提供正向心理學短期課程，提升其抗逆力和輔導學生能力。

昨日公布的調查結果顯示，近九成教師在受訪前一周感到疲乏，逾六成感到洩氣，近半人憤怒和無助，只有3.9%的教師沒有負面情緒。

教師的壓力來源首三位是學校行政工作、教學，以及新增的政策要求。

逾半教師每周工時逾61句鐘

工時方面，81%教師每周工作超過51小時或以上，每周工作61小時或以上的高工時教師比例亦有54%，較2021年及2022年約三分之一有明顯惡化。

在健康方面，過去半年受訪教師平均受到6項健康問題困擾，超過半數人有腰酸背痛、聲帶發炎、聲沙、腸胃不適、長期站立引致腿部不適等。



◆教聯會聯同教育工作者工會的調查顯示，今年教師的快樂平均值為過往十年最低。

教聯會特別提到，今年幼稚園承受嚴峻的營運壓力，被迫裁員、減薪或凍薪，幼教面對工作前景未明，承受更巨大的心理壓力。

教聯會及教工會建議，教育局應推出相應支援措施以減輕教師行政壓力和高工時狀況，並改善校園教學的環境，精簡學校行政工作，增加人手支援，在幼稚園落實「一校一行政主任」，以減輕幼師的行政工作量；進一步改善班師比例，以減輕教師高工時的工作壓力。

中電撥款助香港數據中心節能

香港文匯報訊（記者 吳健怡）隨着本港全力推動數碼化，企業對運算能力及雲服務的需求與日俱增，令香港數據中心市場規模錄得增長。為降低數據中心的整體電力消耗，以及配合《香港氣候行動藍圖2050》減碳策略，中華電力撥款資助，並與香港理工大學合作，讓香港數據中心透過全面監控氣流分布及加強氣流系統管理，以穩定機房的環境、改善散熱情況、降低營運成本，及減少冷氣的能源消耗。

自2022年起，Equinix全球旗下的香港數據中心已透過分隔氣流供應和回流的方式，以監控冷氣流通道內的溫度。Equinix香港區IBX數據中心跨部門總監鄧家榮表示，透過策略性地調整裝置的位置，分隔冷、熱空氣的流動軌跡，有助加強數據中心的能源效益。

在機房的IT負載和冷卻負載需求均維持在相若水準的情況下，機房內的空氣溫度和壓力差分別改善21.3%和2.7%，而機房冷氣機組的耗電量減少近三成。

自2023年起，中電透過「中電社區節能基金」撥款500萬元，推出全新的「中電節能專業分析計



◆中電與理大合作，讓香港數據中心透過全面監控氣流分布及加強氣流系統管理，減少冷氣的能源消耗。

香港文匯報記者曾興偉攝

劃」，為高能源消耗行業和機構進行深入的能源分析。而是次項目為該計劃下首個研究成果，中電撥款十多萬元，為Equinix提供深入的節能數據分析，進一步提高其能源效益及降低營運成本。

中華電力客戶成功及銷售總監盧志華表示，過去5年，中電為34萬個工商客戶提供支援，提高行業的能源效益，總共節省了近6.3億元，相當於本港14萬家庭的一年電費，約減少25萬噸的二氧化碳排放量。

2023 LONGINES 世界頂尖 HKIR 匯聚爭霸

浪琴香港國際賽事 世界舞台草地王者

活動開始：上午 11:30
首場開跑：下午 12:25

12月10日 | 沙田馬場

入場及投注人士須年滿十八歲 切勿沉迷賭博
www.hkjc.com/HKIR

LONGINES 香港賽馬會 同心同步同進